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Предмет –геометрия 11 класс (урок геометрии)

Учебно – методическое обеспечение: учебник геометрии, 11 класс

Тема урока: «Тела вращения и их сечения»

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний, с элементами деловой игры.

Формы работы: индивидуальная, фронтальная, парная, групповая.

Продолжительность урока: 45 минут

Методы обучения: словесный, наглядный, практический, проблемный.

Оборудование: -

    Медиапродукт : Среда - Microsoft Office PowerPoint. (наглядная презентация учебного материала Приложение 1).

Цели урока:

1.  Обобщение и систематизация теоретических знаний по теме «Тела вращения».

2. Совершенствование навыков решения задач, развитие пространственного воображения.

3. подготовка учащихся к ЕГЭ;

4. способствование развитию у учащихся умения самостоятельно делать выводы, применять полученные знания на практике;

5. воспитание познавательного интереса к математике;

6. воспитание внимательности, наблюдательности, самостоятельности, способности к коллективной работе;

7. способствование осознанию ценности коллективной мыслительной деятельности;

8. формирование представление о математике, как о части общечеловеческой культуры.

Этапы урока

1. Организационный момент. Постановка целей и задач урока. 

2.Актуализация, систематизация опорных знаний.

a) Всесторонняя проверка знаний.

b)  Самостоятельная работа, взаимопроверка, самопроверка 

3. Решение задачи.

4. деловая игра.

5. решение задачи.

6.Домашнее задание.

7.Итоги урока, вывод, рефлексия.

Ход урока

1.Организационный момент

   Приветствие, проверка готовности класса к уроку, отсутствующих.

 Здравствуйте, дети! Садитесь. Проверим нашу готовность к уроку. Запишите в тетрадях число, классная работа.

Постановка целей и задач урока
На уроке мы повторим, обобщим и приведем в систему изученный материал. Ваша задача показать свои знания и умение применять их при выполнении различных заданий. Подвести итоги урока  поможет притча.

2. Актуализация опорных знаний. Систематизация теоретического материала.

Слайд 3-7

Проверка теоретической части: 1. По уравнению сферы нужно найти центр и радиус сферы. 2. Самостоятельно записать уравнение сферы по заданному радиусу и центру сферы. 3. Проверка работ происходит в парах после смены тетрадей.

3. Решение задачи. Один ученик решает задачу у доски, предварительно происходит обсуждение задачи с классом.

Слайд 9. 

4. Деловая игра:

Строители газопроводов и нефтепроводов должны соблюдать требования по эксплуатации и в целях коррозии трубы двукратно обматывают специальной пленкой.  

Класс делится на три группы. ( газпром, транснефть, поставщики)

Задача для газпрома. Вычислить, какую площадь трубы необходимо обмотать пленкой, если диаметр трубы 154см, длина 5 км. 

Задача для транснефти: Вычислить, какую площадь трубы необходимо обмотать пленкой, если диаметр трубы 76 см, длина 5 км. 

Задача для поставщиков( группа для ребят менее успевающих):  Сколько рулонов изоляционной пленки необходимо поставить газовикам и сколько нефтяникам, если в рулоне 

3000 м2  пленки?  

Проверка и обсуждение группового решения задач проводится при помощи презентации слайд 16-18.

5. Решение задачи а)совместно с классом строим чертёж; б) обсуждаем ход решения задачи в парах, затем с классом; в)решениезаписывается самостоятельно: Через образующую АА1 цилиндра проведены две секущие плоскости, одна из которых проходит через ось цилиндра. Найдите отношение площадей сечений цилиндра этими плоскостями, если угол между ними равен (. Г) проверка решения проводится с помощью слайда 19.

6. Домашнее задание: самостоятельная работа на сайте решу ЕГЭ

7. Итоги урока, вывод, рефлексия.

- Ребята прошу вас оценить свою деятельность на уроке, но сначала послушайте притчу и ответьте на вопрос притчи.
